



●七月卅一日卸任的聯大校長金重勳說：「離別不是挫敗！是完成階段性任務。」  
(李碧勳攝)

# 月底卸職重返清大鑽研學術 強調下台非挫敗 而是任務結束

李碧勳／苗栗報導

聯合大學校長金重勳將在卅一日卸職，昨天下午四時卅分學校為他舉辦「溫馨惜別會」和餐會，來賓都致詞肯定他為聯大貢獻良多，並鼓勵期待他成為「教育部長

金重勳則表示，兩年多來他「為校務拚命，虧欠太太很多。他並當場唸了兩首詩當作懺悔，他也期勉聯大同仁要努力精進，才不會被時代淘汰。

卅日學校舉辦行使同意連任票的投票時未過關，今年六月九、十日兩天，他再參加校長遴選也未獲二分之一以上教師同意，因此任期到七月卅一日結束。

昨天校方為他舉辦惜別會，通識中心主任清照代表致感言。她說，金校長在任內的豐功偉績，大家有目共睹，但月有陰晴圓缺，人有悲歡離合，每種際遇都要接受。對金校長的離開，只有無限感恩、無限懷念。

副校長王俊秀說，金校長很幽默，請大家以歡喜的心來歡送校長，也許有朝一日金校長成為教育部長，對學校的貢獻又會

校友會理事長禹耀東則希望金校長留下資料，由手下的人來為他爭取連任。但台下的金重勳則含笑並猛搖頭感謝。

據金校長的摯友說，金重勳已堅定的要卸下行政職務，專心做學術研究，將返回清大擔任「講座教授」，教授他的「材料科學」專長。

地方各界和學校的系所也派代表致贈紀念品，金重勳都一一感謝並合影留念。會中也安排鹿野國樂團、張秀美小姐和荷聲合唱團表演歌曲，場面溫馨。

金重勳最後表示，他的下台是階段性任務的結束，不是挫敗。他推崇校園民主所以離開。離開前他仍要講一些難聽的，就是同仁要不斷在學術努力衝刺，才不會被淘汰。他也遺憾過去因忙於校務，沒有時間與同仁喝酒聊天。但現在下台了，他不必再裝硬，希望大家備酒，他會赴宴。